

Precio de suscripción: 2'50 pesetas al mes
Número suelto: 0'15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3

NUMERO 8.960

LUNES, 27 FEBRERO DE 1939

III T.

AÑO XXIX TELEFONOS: REDACCION, 19-73; ADMINISTRACION, 28-53

Sin novedades dignas de mención en los frentes

Menorca, bajo el terror rojo

Fue negado el derecho de convivencia a las viudas e hijos de los militares fusilados, que tuvieron que vivir aislados, sufriendo todos los rigores y las más horrosas privaciones

LOS CABECILLAS MARXISTAS, UNA VEZ ENRIQUECIDOS, HUAN CON EL BOTIN

He dejado Menorca con esta sensación inenarrable de fe que recobran inmediatamente las regiones liberadas por el Ejército del Caudillo. Los dos años y medio de guerra y persecuciones, han dejado profundas huellas en todos los rincones de Menorca. Los mandos rojos se apresuraron desde el comienzo de la revolución, a llevar a las gentes esta convicción: la de que el marxismo sería siempre incapaz de sentir la más mínima compasión hacia el que, por un criterio u otro, consideraba enemigo o simplemente, desafecto. En un régimen que cantaba la tolerancia identificándose con la sencillez de la gente laboriosa, la medida de las trabas, fue luego vivero de persecuciones; y hasta, el derecho de vivir en régimen de convivencia con los familiares de los fusilados o encarcelados, fue negado. Expulsadas así de la sociedad esas mujeres viudas y aquellos niños, han sufrido todos los rigores y han experimentado las más horrosas privaciones. Al comienzo, en la época del terror más abyecto, fue dueño y señor de la vida de la isla, Pedro Márquez, asesino de la peor especie y que, llegado su momento, sobre todo a última hora, cuando la propia acción le acompañaba por todas partes, decidió marcharse con abundante botín. Empero las autoridades del gobierno de la república, no le repudiaron por sus crímenes ni le censuraron nunca; todo contrario. Es este malvado quien, debido al odio malvado que fue el ministro y boticario que se apellidaba, en el titulado gobierno "legítimo", el famoso telegrama por el que se le felicitaba oficialmente luego de la matanza de jefes y oficiales por haber administrado justicia revolucionaria. Es de suponer que, cuando a estos facinerosos con título de gobierno, les llegue la hora decisiva no podrán mostrar sorpresa por la rectitud de la justicia de la España que ha logrado salvarse, a pesar del encarnamiento del marxismo, como los que avivaron en la chusma el odio y los instintos de mayor perversidad. Como en todas partes, las persecuciones religiosas alcanzaron un ritmo acelerado y a los saqueos y desvalimientos, se unieron las burlas sarcásticas y la demolición de las iglesias y conventos se pretextó de reformas urbanas y de embellecimiento de la ciudad. Varias de estas obras costaron muchos miles y arruinaron edificios y monumentos artísticos que ahora son montones de piedras desmenuzados imposibles de clasificar.

Los barcos extranjeros: rusos, franceses y griegos arribaban a la isla de vez en cuando. Los servicios de la línea francesa que suprimió la escala en Palma de Mallorca, utilizó Cala Fornells para sus idas, y muchos de los empleados de la compañía especularon con el hambre, el trabajo y la miseria de los empleados más modestos de la compañía y fueron las más desdichadas víctimas de los rojos hasta un punto de explotación tan inhumano y canchalesco, que será muy difícil previamente examinar lo sucedido para aclarar conductas y explicar responsabilidades a sujetos que siempre campando por el mundo con alguna personal de decentes, aunque esta cédula sea extranjera y sea, en fin de cuentas, igual que la de los mismos asesinos que dejaban a las viudas en la carretera luego del trágico pasaje. Más tarde, cuando la liberación de la isla se hizo más difícil, el gobierno "legítimo" designó un comandante militar apellidado Estradalis que, con la categoría de general improvisado impuso, sino orden, por supuesto, la vida de todas las gentes que en Mahón tenían tono de derechistas, habían sido segadas de sus deudos perseguidos y el tal Estradalis, aprovechando su posición

comerció con las lágrimas y el hambre de todos. Si los insulares recuerdan su paso como en la época en que los crímenes cesaron es indudable que habrán tenido que convenirse que fue la época de mayor pillaje.

Bien repleto, con el producto de una serie de robos concienzudamente estudiados y perpetrados durante más de un año de tiranía absoluta, este sujeto logró escaparse a Marsella como si el refugio extranjero pudiera ser patente de corso para los ladrones vulgares.

Durante la época de barbarie fue comisario de guerra un tal Valbuena, personaje mal encarado que llegó a tener más influencia que el propio comandante militar. Sus procedimientos los terroríficos y su obsesión por la "quinta columna" hicieron que las gentes le temieran tanto como al repugnante Márquez y que, a su paso, puertas y ventanas se cerrasen por el temor de que el Valbuena cometiera alguna villanía de las innumerables que perpetró con refinamiento. Este sujeto parece que fue el que impulsó la moneda en la isla acuñada con el metal robado en los templos y conventos, con el que se hicieron unas monedas ridículas que llevan la estrella de cinco puntas y el emblema de Menorca. Esta moneda, como la propia del gobierno "legítimo", no tenía apenas valor y las gentes se dedicaban al intercambio de productos que efectuaban con toda clase de precauciones y otras transacciones con la propia moneda que España había lanzado y que era válida porque fue emitida antes del 18 de julio. Muchas familias escondieron mucha plata y hasta calderilla en casas y huertas y las personas que no tenían productos para cambiar estaban condenadas al hambre más completa. Mientras tanto los almacenes de la república estaban repletos de víveres y, al llegar nuestras tropas, han caído íntegramente en nuestro poder y de los cuales se servían, únicamente los cabecillas para prepararse una vida fastuosa. En fin, el último de los cabecillas erigido a la categoría de comandante militar fue un tal Gonzalo Ubieta, que los rojos enviaron desde Cartagena. Este sujeto, condecorado por Azafia y Prieto con la placa de Madrid, dejó en la isla las maletas y su cartera, en la precipitación de la fuga, y con todo ello una correspondencia interesantísima por la que se vino en conocimiento de sus errores tanto como de la desprecupación a la hora de mostrar cierta dignidad varonil. Todo ese equipaje, expuesto en los propios salones de la Comandancia, lo he visto yo como en una exposición. Y hay en él toda suerte de objetos y toda clase de utensilios. Se advierte fácilmente que, independientemente de su carrera, era un ladrón vulgar, excesivamente aficionado a los relojes de sobremesa.

Con el desenlace triunfal de nuestras armas, han terminado en la isla unos días cruentos de guerra; pero lo que más sorprende, es el lujo de fortificaciones y las obras magníficas de defensa que los rojos amontonaron en dos años y medio y que de nada les ha servido, pues, aunque por lo visto había entre ellos buenos técnicos, los que aconsejaban lo que debía hacerse, les faltó en el momento supremo corazón capaz de jugarse la vida por un ideal. Y en cuanto los ladrones se vieron satisfechos con el botín, ese ideal se cifraba exclusivamente en el imperativo de escapar.

La historia de la desaparición de los cabecillas marxistas ha sido, a través de la guerra, siempre la misma y los únicos que no se enteran nunca de su desdichada categoría, son los milicianos, a los que, para su fortuna, les queda bien escaso plazo en la península.

SPECTATOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anteanoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Nuestras escuadrillas han bombardeado, en el día de hoy, con eficacia, los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca, 25 de Febrero de 1939 - III Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca, 26 de Febrero de 1939 - III Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno



La carretera de Perpiñan, por el lado francés, naturalmente, es una aglomeración de carros de combate, abandonados a decenas por los rojos

Vísperas de gozo

Madrid parece estar ya traspasado de las cinco flechas de nuestra victoria, que es la suya

Madrid tiembla de frío y de hambre

Madrid —nuestro Madrid, españoles— parece estos días estar ya traspasado de las cinco flechas de nuestra victoria. Se envuelve en la bruma fresca de su río insignificante y en el silencio anhelante del que espera la alegría inminente.

El último Madrid rojo, tiembla de frío y hambre en las esquinas y ya no gasta en salvar su pavorosa eovietica. Los milicianos, en lugar de atisbar nuestras troneras para tirar sobre ellas, buscan ya en las alcantarillas el sitio para arrojar sus armas en el momento final. Al igual que los fusiles, los cañones bostezan silenciosos, desesperados sus sirvientes de no saber por dónde han de devolverlos a Francia. Los soldados rojos, se tragan su insolencia y escuchan por las noches las noticias que los nuestros les dan de la huida por los picachos pirenaicos, entrando en Francia con la tristeza mortal de los derrotados.

La calenturienta imaginación de la propaganda roja ha remitido y no se levanta ya de entre el silencio de escombros de las trincheras enemigas una sola voz que invente en serie las noticias regocijantes a que nos tenían acostumbrados.

Ya se acabaron para siempre las tomas de Córdoba o Granada, las unidades copadas y las ayudas de las Democracias. Los que se pasan, vienen más rotos y ojerosos que nunca y nos cuentan la alegría muda, de entrañas palpitantes de los que están dentro. Se adivina por lo que dicen y por lo que callan, que en cada casa están ya preparadas las gargantillas a los gritos nuevos y eternos, a los cánticos de la Paz y de las Rosas. Y todo el viento dispuesto a rizar y besar las banderas.

Los ojos de nuestros aviadores — volando raso sobre los tejados y terrazas madrileños— ven un Madrid

Hay que rectificar los nombres extravagantes en las actas de nacimiento

Se impondrá al inscrito el nombre del Santo del día en que nació

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

Orden de Justicia. — Se concede un plazo de 60 días, que empezarán a contarse desde la publicación de esta orden, a los padres o representantes legales interesados en inscripciones de nacimientos que estuvieran viadas por la designación de nombres exóticos, extravagantes o demás comprendidos en el cuadro de la disposición, al objeto de que pue-

dan solicitar la inscripción del nombre o nombres que han de substituir a la declaración ilegal.

Una vez transcurrido dicho plazo concedido, sin que haya comparecido las personas consignadas anteriormente, el encargado del Registro, procederá a imponer al inscrito el nombre del Santo del día del nacimiento y en el caso de que éste no conste, el del día en que fué inscrito, debiendo escogerse el que sea más conocido o venerado en la localidad.

El general Solchaga en Mallorca

Como ya saben nuestros lectores, el ilustre Jefe de las famosas Brigadas Navarras, se encuentra de nuevo en esta isla, pasando unos días de descanso, visitando los lugares de interés en compañía de sus familiares y amigos. El viernes por la tarde estuvo visitando la fábrica de artículos de goma de don Félix Torrabella. Acompañado por este señor y por el personal técnico de la fábrica, recorrió todas sus dependencias, admirando la fabricación de muchos artículos, elogiando la importancia de esta industria en sus múltiples aspectos.

El sábado, realizó una excursión a Manacor y Porto Cristo, donde quiso ver, sobre el terreno, la situación del que fue frente de batalla cuando el desembarco de los rojos de Bayo. Oyó explicaciones que le dió sobre aquellas operaciones el teniente de Artillería don Juan García Blanes. Después, invitado por don Juan Servera, visitó las cuevas famosas, donde se celebró un concierto extraordinario en obsequio de los distinguidos visitantes, los cuales quedaron maravillados ante el bello es-

enario del lago iluminado eléctricamente. La excursión se prolongó hasta el pueblo de Artá, en donde, invitados por don Mariano Truyols, almorzaron en el predio "Morell". El pueblo de Artá, al darse cuenta de quien era el visitante, hizo una espontánea demostración de simpatía al General Solchaga.

En el día de ayer, por la tarde, visitó nuestro distinguido huésped, el puerto de Sóller, regresando luego por Deyá y Valldemosa, admirando, de paso, las bellezas de la costa. En Valldemosa fué notada su presencia por las autoridades y el pueblo, que quisieron, también, demostrar su simpatía y admiración hacia uno de los más eficaces colaboradores del genio militar del Caudillo. Ya en la Cartuja, después de visitar la celda de los señores Ferrá, acudió, con todos sus acompañantes, a casa de la distinguida señora viuda de Bonsoms, donde tomaron el té.

Posiblemente dentro de esa semana regresará a la península el General Solchaga y su distinguida esposa.

En Madrid no hay mercados

Sólo existe una primitiva «bolsa del trueque»

La «autoridad» la prohíbe, pero los guardias tienen que tolerarla

En el cruce de las calles Alcántara y Hermosilla se ha instalado la "bolsa del trueque" de Madrid. Hacía las diez de la mañana, comienza la animación.

Acuden a la bolsa las amas de casa en busca de los artículos que necesitan y llevan aquellas cosas de las que se pueden desprender.

Así se hacen las operaciones en este "mercado". No existe el papel moneda, ni mucho menos la moneda corriente.

La permuta se practica de un modo rudimentario y primitivo, por la aplicación rigurosa del "do-ut-des". En estas operaciones no cuenta el valor, sino la necesidad de adquirir determinados artículos.

Al mediodía, varios centenares de traficantes llenan el lugar. Se oyen ofertas y demandas como éstas: — ¡Guisantes por aceite! — ¡Una lechuga por sal! — ¡Algarrobas por garbanzos!

Una mujer cede un kilo de arroz por uno de cebada. Otra vecina interviene y asegura que el arroz vale más que la cebada "según la tarifa oficial". La que cede el arroz replica:

— ¡La tarifa oficial! ¡Buen camino! Yo hago lo que quiero.

La mercería y los combustibles líquidos son los artículos más buscados. Se utilizan igualmente para las transacciones labores de punto caseras. La aparición de un milagroso paquete de velas provoca la codicia general a causa de la escasez de fluido eléctrico, y sus frecuentes interrupciones.

Ante el reconocimiento por Francia

El reconocimiento que se nos hace no es un favor

(De Radio Nacional)

Las democracias que hasta ayer mismo ayudaron a Negrín constantemente, están ahora convencidas de su fracaso. Las democracias quisieran ahora hacer de poder mediador y desearían que Negrín se rindiese para ofrecernos su rendición como en bandeja. Pero ¿no se han dado cuenta estas democracias que Negrín está completamente derrotado? ¿No han reflexionado las democracias que ellas no pueden ofrecernos ahora una victoria que omos nosotros los que la hemos logrado con las armas?

Negrín es libre para rendirse o no. Si lo hace es porque ha sido derrotado y si no se rinde, su catástrofe será todavía mayor. La derrota de los rojos ha sido producida única y exclusivamente por las armas del Caudillo y en esta derrota no han intervenido otras fuerzas dirimientes llegadas desde estas democracias y por lo tanto ahora nada pueden ofrecernos.

A pesar de ello cierta prensa extranjera, cuando habla del reconocimiento del Gobierno de Franco, parece como si quisiera significar que este reconocimiento es un favor que se nos hace a los españoles. Y es precisamente todo lo contrario. Que no haya pues confusión en este punto. Somos los españoles, es el Caudillo, quien favorece a estas naciones al reconocer nuestro Gobierno. Nosotros hemos ganado la guerra.

La que ofrece las bujías reclama en cambio de ellas azúcar. Pero no puede hacer el negocio porque el azúcar no existe.

Un pobre viejo, de paso vacilante, deambula en busca de un alma caritativa que quiera cambiarse su pedazo de pan duro por otro alimento cualquiera que se pueda masticar sin necesidad de buenos dientes.

Pasan algunos milicianos con pedazos de jabón, que quisieran entregar por tabaco. Estos negociantes inexpertos provocan risas irónicas, porque ignoran que el tabaco se cotiza a 2.000 pesetas el kilo y es objeto de especulación especializada.

Nadie obtiene tabaco si no es por leche, carne fresca y otros alimentos "de lujo", completamente inasequibles.

Cuando se paga el tabaco en billetes, éstos se entregan por paquetes, prueba de la total depreciación de la peseta roja.

La "bolsa del trueque" no es frecuentada más que por los humildes y los miserables sometidos a las más duras privaciones, a causa de la desorganización económica de la revolución roja.

Oficialmente, la Bolsa está prohibida. Y a veces los guardias entran en la extraña lonja y dicen a los grupos:

— ¡Disolvase, disolvase...! Pero lo hacen sin violencia, porque saben que suprimir este tráfico, como quisiera el "gobierno", sería condenar a la muerte por hambre a miles de personas.

Se reúne el Patronato Nacional antituberculoso

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación

Burgos. — El señor Serrano Suñer ha presidido, hoy, la reunión del Patronato Nacional Antituberculoso, que ha sido la primera celebrada desde la muerte del inolvidable general Martínez Anido.

Con este motivo el señor Serrano general dirigió palabras de elogio al siempre unido a la lucha antituberculosa en España. Después el Ministro general de la obra nacional que se ha de emprender una vez terminada la primera fase, que podría llamarse de instalaciones, y a la que prestará decidido apoyo. Para ello ya tiene

SE HA EXTRAVIADO

rueda de automóvil disco verde, marca Opell. Suplicase su entrega. Comandancia Marina Pto. Pollensa.

Fútbol

Antoniana, 0-Constancia, 2

Ayer tarde, en el campo de la carretera de Establiments, propiedad del "Antoniana", se enfrentaron este equipo y el del "Constancia", de In-

siendo dominador absoluto y total durante la segunda parte. Sanchiz, durante el primer tiempo, fué el autor de los dos únicos goals que se marcaron.

El juego fué malo y, en bastantes momentos, aburrido. La tarde era también un tanto triste y gris.

Recaudación del «Plato Unico» y «Día sin postre»

AVISO IMPORTANTE

Para la recaudación del «Día del Plato Unico» y «Día sin postre» de carácter familiar, esta capital queda dividida en cuatro Secciones denominadas: Levante, Sur, Poniente y Norte.

La Sección de Levante comprende la población limitada por: Fábrica de Gas, Juan Maragall hasta la calle Portichol. — Obispo Gil S. Muñoz (inclusive), Héroes de Manacor (inclusive) hasta la calle Montpeller; Capitán Vila (exclusive), Pedro Llobera (exclusive) hasta Can Capas (inclusive).

La Sección Sur comprende la población limitada por: Plaza Puerta Santa Catalina, Cruz, Salas, Paz, Zagranada, General Mola, Plaza Santa Catalina Thomás, Plaza Weyer, Teatro, Plaza Mayor, Sombrieros, Milagro, Samaritana, Moral, Desamparados, Plaza Paja, Temple, A. Planas, tramo Sur de la Calle de Mateo Enrique Lladó y de la Avenida. Estanislao Figueras (todas ellas inclusive).

La Sección Poniente de esta Sección se ha establecido provisionalmente en el edificio de la Escuela Graduada de niños situada en la Avenida de Estanislao Figueras.

La Sección Norte comprende la población limitada por: Plaza Puerta Santa Catalina, Cruz, Salas, Paz, Zagranada, General Mola, Plaza Santa Catalina Thomás, Plaza Weyer, Teatro, Plaza Mayor, Sombrieros, Milagro, Samaritana, Moral, Desamparados, Plaza Paja, Temple, A. Planas, tramo Sur de la Calle de Mateo Enrique Lladó y de la Avenida. Estanislao Figueras (todas ellas inclusive) y el mar comprendido entre dicha avenida y la Riera.

La oficina recaudatoria de esta Sección queda establecida provisionalmente en el local de Acción Católica de la calle de Zavellá.

La Sección Poniente la forma la población limitada por: La Riera

(Viene de la primera página) No, no. Nada de eso. El reconocimiento es una necesidad que se impone, porque Franco ha ganado la guerra, y las democracias saben muy bien que España, por su situación geográfica, por su riqueza y por el heroísmo de sus hijos es un peón con el cual hay que contar en el tablero de la política europea.

Los que, sin causa justificada, no hayan presentado la declaración correspondiente, serán asimismo sancionados en concordancia con su demora y demás circunstancias que concurran, y siempre con obligación de abonar sus cuotas desde primero de enero del año en curso.

Artillería Sóller, 4 — Baleares, 1 Hispano, 4 — Palma, 1 Rea. Atlético, 1 — Arrabal, 5 Son Nadalet, 1 — Post-Trabajo, 4

La oficina recaudatoria se ha establecido provisionalmente en el Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las JONS situado en la Plaza del Progreso.

La Sección Norte comprende la población limitada por: Plaza Puerta Santa Catalina, Santa Cruz, Salas, Paz, Zagranada, General Mola, Plaza Santa Catalina Thomás, Plaza Weyer, Teatro y Plaza Mayor, Plaza Paou y Coll, Vallori, Arco de la Merced, Bartolomé Ferrá, Avenida Alejandro Rosselló, hasta estaciones Ferrocarril, todas ellas inclusive. — Coiseo Balear, S'Olivera, Ciudad Jardín Ama necer, Carretera de Vallmossa, hasta Jardín Público. — La Riera desde la carretera del Cementerio hasta la Plaza Puerta Santa Catalina.

La oficina recaudatoria queda establecida provisionalmente en el Gobierno Civil.

El pago se efectuará en las indicadas oficinas recaudatorias los cinco primeros días laborables de cada mes: desde las 9 a las 13'30 y desde las 16 a las 18 horas. Los pagos podrán hacerse también por trimestres, semestres o años anticipados.

Durante los días 10 al 12, ambos inclusive, se intentará a domicilio el cobro de las cuotas de los morosos con un recargo del 20 por 100. Y del día 15 al 17 también ambos inclusive, se procederá por segunda vez al citado cobro con un recargo del 50 por 100. De las cuotas que el día 17 de cada mes queden pendientes de cobro por cualquier causa se dará conocimiento a la Junta Provincial de Beneficencia a los efectos que crea procedentes.

La revisión de las declaraciones presentadas con la fijación de la cuota de «Plato Unico» y cuya aportación resulte inferior a la que corresponda a la potencialidad económica del suscriptor, tendrá efectos retroactivos a partir de enero último, sin perjuicio de las sanciones que puedan ser impuestas por falsedad u ocultación.

Los que, sin causa justificada, no hayan presentado la declaración correspondiente, serán asimismo sancionados en concordancia con su demora y demás circunstancias que concurran, y siempre con obligación de abonar sus cuotas desde primero de enero del año en curso.

Palma, 22 febrero de 1939 — III Año Triunfal.

INFORMACION DE PALMA

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta en Sesión celebrada el día 23 de los corrientes ha acordado establecer como precio de tasa para la docena de huevos el siguiente:

- De productor a almacenista, a 3'20 pesetas. De almacenista a detallista, a 3'40 pesetas. De detallista a público, a 3'60 pesetas.

Lo que se publica para general conocimiento. Palma de Mallorca, 24 de Febrero de 1939 - III A. Tr. — El Gobernador-Presidente.

Se hace público para conocimiento de todos los fabricantes, almacenistas detallistas y comerciantes en general que al presentar en estas Oficinas las facturas de embarque, deberán declarar juradamente en las mismas la fecha y número del oficio en que les fué comunicada la aprobación de los precios consignados en las citadas facturas

Palma de Mallorca, 23 de Febrero de 1939 - III A. Tr. — El Gobernador-Presidente.

Buenas digestiones: AGUAS DE MONDARIZ

Boletín religioso

MARTES, DIA 28 Stos. Román, abad y Cirilo, patriarca CUARENTA HORAS

Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo. A las 9 Misa solemne y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las 5, actos de coro, a las 6 y cuarto, Rosario, piadoso ejercicio, Letanias y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne canto del Te-Deum.

— Empezan en la iglesia de San Francisco en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las seis y media, Exposición y un turno de Misas.

Por la tarde, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua, con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R. y reserva de Su Divina Majestad.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Felanitx, en la iglesia de Ntra. Sra. de la Providencia, se celebró la toma de hábito de novicia de la señorita Margarita Vadell Adrover, que se llamará en lo sucesivo, como Religiosa de la Providencia, sor Margarita del Redentor.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa e impuso el hábito a la nueva Religiosa el Rdo. P. Jaime Rosselló, franciscano, quien dirigió sentida plática a los asistentes.

Enviarnos a la Rda. Comunidad de Religiosas de la Providencia, a Sor Margarita del Redentor y a su familia nuestra cordial felicitación.

Misa de Requiem En la Capilla en que reposan los sagrados restos del Beato Ramón Lull, se celebró, ayer, una misa en sufragio del primer director del "Orfeón Mallorquín", recientemente fallecido en Barcelona, don Andrés Gelabert Cano

A dicho acto asistieron multitud de personas de las que tuvieron relación con aquella benemérita agrupación. Se rezó durante la misa el Santo Rosario y por la sección masculina se cantaron escogidos motetes de Requiem finalizando con el responso del Maestro Peróssi.

La gran devoción y el recuerdo del iniciador de aquellos coristas, hizo

sobrepasar la perfección con que fueron ejecutadas, causando profunda impresión en los asistentes.

Reiteramos a la familia y al "Orfeón Mallorquín" nuestro sentido pésame.

Fallecimientos Por Dios y por España, ha dado su vida el Capitán de Regulares don Guillermo Vidal Monserrat.

El finado por su trato cordial, por su bondad y su comportamiento militar, fué muy estimado por sus Jefes compañeros y subordinados, así como por todos cuantos le trataron.

De brillante historial militar, estaba condecorado con la Medalla del Mérito Militar y la de Sufrimientos por la Patria.

Su muerte será muy sentida. Reciba su desconsolada esposa, doña Vicenta Monterde; sus padres, don Pedro Vidal y doña Juana Monserrat; padres políticos, hermano y demás familia nuestro muy sentido pésame.

El sábado, falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, el Ilmo. señor don Manuel Montis y Allendesalazar, Interventor Jubilado de Hacienda.

R. I. P. Por su bondad, su trato afectuoso, su carácter noble y sencillo fué el finado muy apreciado por todos los que le conocían.

Durante muchos años desempeñó en esta Delegación de Hacienda, el cargo de Interventor, dejando en él un grato recuerdo de su exquisito trato y competencia.

A su distinguida familia, muy especialmente a su afligida esposa, doña Carmen Sureda, le enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

En San Lorenzo de Morunys, una de las últimas poblaciones reconquistadas de la provincia de Lérida, falleció don Manuel Obach y Canal, importante industrial de aquella comarca, después de persecuciones y penalidades sufridas durante la dominación marxista.

Su muerte será profundamente sentida por las personas que tuvieron ocasión de tratarle, ya que su bondad y acrisolada honradez le hacían merecedor de gran estima.

A su afligida hija doña María Obach y a su hijo político nuestro querido amigo el notario de Pollensa don Buenaventura Barceló, así como a su hermano el Agente Comercial don José Obach, hermana política doña Magdalena Muntaner y a sus hijos (ausentes) don Emilio, don Mariano y don Manuel, remitimos la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el frente ha dado su vida por Dios y por España el soldado del Grupo de Mallorca don Miguel Martínez Salvá.

El finado, por sus sentimientos patrióticos y trato cordial, era muy apreciado de sus Jefes y compañeros, entre quienes deja grato recuerdo.

A sus afligidos padres don Antelmo Martínez y doña María Barceló; hermanos, tíos y demás familia, les enviamos nuestro muy sentido pésame.

Ha fallecido, esta mañana, la piadosa señora doña Ana Diaz Spottorno, viuda de Costa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Dama de grandes virtudes y arraigados sentimientos cristianos, fué la finada muy estimada por nuestra buena sociedad y todas las clases sociales, especialmente por los humildes, a favor de los cuales tanto trabajó en muchas Asociaciones y Congregaciones de las que formó parte ocupando en ellas altos puestos directivos, su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus hijos don José, don Pedro y don Martín, este último ausente; sus hijas doña Juana, doña María, doña Encarnación y doña Dolores; sus hijos políticos don Jaime de Oleza, Capitán de Intendencia; don Antonio Alsigado, comandante de Artillería; don Anonio Socías, pro-

El Conde Ciano, en Varsovia

UN BRINDIS DEL CORONEL BECK Un busto del coronel italiano Nullo. — Ciano visita al Presidente de la República polaca. — Una fiesta en la Casa del Fascio y un banquete en la Embajada italiana

Un brindis del Coronel Beck Varsovia. — Beck y Ciano cambiaron brindis en la comida que ofreció el Coronel Beck al Ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

Beck comenzó declarando que Polonia estaba reconocida a Ciano por haber efectuado esta visita, no obstante los importantes problemas que le retenían en su país.

Ciano se encontraba en Polonia entre amigos verdaderos y sinceros de Italia. "Los caminos que van de Polonia a Italia — indicó — fueron cruzados hace varios siglos millares de veces por hombres de Estado, sabios y artistas, que recorrieron estos caminos en la época de la civilización latina.

Por otra parte, en circunstancias difíciles para los dos países, soldados fueron de un país a otro y dieron su sangre por aquello que constituía el más sublime testimonio de amistad. Italia de Polonia no es más que de 1.500 kilómetros, distancia que no puede separar a dos naciones cuando éstas se proponen profundizar en su colaboración amiga para la defensa de sus intereses y la comprensión para los intereses de los otros."

Beck se declaró convencido de que las relaciones polaco-italianas no se limitarán solamente a recuerdos históricos, sino que acentuarán su desarrollo de desarrollarse en beneficio de su amistad.

Beck terminó levantando su copa por la salud del Rey-Emperador de Italia y la prosperidad de la obra creadora que lleva a cabo el gran llo, presidida por el "Podestá".

Inauguración de un busto al Coronel italiano Nullo

Varsovia. — En la mañana de ayer, el Ministro italiano Conde Ciano asistió a la inauguración de un busto erigido, en el barrio de Frascati, en memoria del Coronel italiano Nullo, que luchó al lado de los nacionalistas polacos.

Asistieron también al acto el Ministro polaco Coronel Beck y los Embajadores de Italia en Varsovia y de Polonia en Roma, como también una delegación de la ciudad de Bérgamo, de donde era natural el Coronel Nullo, presidido por el "Podestá".

Rindió honores un batallón del ejército. Al iniciarse la ceremonia, hizo uso de la palabra el "Podestá" de Bérgamo, quien exaltó el heroísmo del homenajeado, y seguidamente descubrió

pietario; don Francisco Vanrell; hijas políticas doña Luisa Garau y doña Isabel Javne, nietos y hermanas (ausentes), nuestra muy sentida condolencia.

De viaje El sábado llegaron a esta ciudad don Aureliano Ramos Pérez, don Benito Arranz Ortega, doña Teresa Rovira Puntí, doña Francisca Cánaves, doña Dolores Plantalamor Rovira, don José Fernández Vega y don Antonio María Rosselló.

Esta mañana han salido para la península don Francisco Durán, don Fausto Gual y doña Teresa y doña Carmen Florit García.

Ejercicios Espirituales

En el Colegio de Nuestra Señora de la Consolación Para las señoritas alumnas y ex-alumnas del mismo dirigidos por el Rdo. señor don Francisco Jaume, Presbítero.

Empezarán día 5 a las 6 y 3/4 de la tarde del mes de Marzo.

MANANA A las 8 Misa. A las 8 y media meditación platicada. A las 9 y 3/4 Lectura y coronita de Oro. A las 10 y 1/2 Meditación platicada. A las 11 y 1/2 Plática. A las 12 Examen.

TARDE A las 2 y 1/2 Via-Crucis. A las 3 y 1/2 Lectura. A las 4 Meditación platicada. A las 5 y 1/2 Visita platicada al

Santísimo. A las 5 y 3/4 Rosario. A las 6 y 1/2 Meditación platicada.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 25 Núm. premiado, 555, con 40 pesetas. Aproximaciones: 554-556 con 3 pesetas. ¡Arriba España!

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISAS Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, presentarán el próximo martes, día 28 del corriente, a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia (Plazas del Socorro y de la Paja), advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

Automóviles ligeros: Ford P.M. 6136 Fiat P.M. 6023 Renault P.M. 6022 Adler P.M. 6012 Fiat P.M. 6010 Renault P.M. 5992 Fiat P.M. 5991 Renault P.M. 5979 Fiat P.M. 5957 Opel P.M. 5957 Ford P.M. 5932 Citroen P.M. 5870

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excma. Sra. D.ª Ana Diaz Spottorno. VDA. DE COSTA Fallecida, cristianamente, en la madrugada del 27, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos (ausentes), hermana política y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, y asistan al santo Rosario que se rezará, hoy, día 27, a las 5 de la tarde, en la parroquial iglesia de San Miguel, así como al funeral que se celebrará mañana, día 28, a las 11. Casa mortuoria: Molineros, 19. El duelo se depide en la iglesia. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Manuel Obach y Canal Ha fallecido, en la villa de San Lorenzo de Morunys (Pcia. de Lérida), el día 14 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. A. Sus afligidos hija María, hijo político Buenaventura Barceló y Oliver, hermano José y hermana política Magdalena Muntaner (presentes), hijos Emilio, Mariano y Manuel, hijas políticas Mercedes Espinal y Monserrat Viladell (ausentes), nietos (presentes y ausentes), hermanos y hermanas políticos y demás familia (ausentes), participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al funeral que en sufragio del alma del difunto se celebrará el próximo martes, día 28, a las diez, en la iglesia parroquial de Pollensa. No se invita particularmente.

Justo Manuel Sevillano dice:

El cronista de guerra ya tiene que hacer muy poco No importa que en el corazón de España, en el atormentado Madrid que muere de espanto, se mantenga la ficción de un gobierno que quiere hacer la guerra

En estos días, en que nuestro parte de guerra comunica el «sin... en los frentes», he querido... las razones que fueran esce... el combate y hoy son zonas rein... al normal desenvolvimien... de Europa. Y he recordado que el... de noviembre nuestro parte oficial... la rotura del frente de Cata... que dio la gran novedad después... largo período de silencio... nuestras divisiones, se... la leyenda del frente rojo y... la línea fortificada según... extranjeros, y toda España... el comienzo del Segre y del... hasta la frontera, quedó liberada... semanas nada más. Era que... en pleno dominio de sus fuer... dispuesto que la guerra... allí. El plan se cumplió sin... Cataluña quedó liberta... la frontera fué nuestra y... el mar, que aún era... esperanza de los perturbados... que aun era una inquietu... Todo quedó re... por la limpieza y... de una operación de alta... ya todos vieron claramente... el tumor rojo que se... Cataluña, tumor... extriéndose lo carne... con la esperanza de comerse... mañana la carne francesa... mérito de la guerra de Cata... de 1 consideración mili... la empresa, ha sido éste mérito... hizo que todo el mundo abriera... la vivísima luz que proyecta... empresa militar que había rea... FRANCO en Cataluña y que... el epílogo glorioso con la lim... de Menorca. Ya nada había que... ya no podía mantenerse en... equívoco. España pedía... en el concierto de las naciones... la campaña de reconquis... comenzó el 18 de julio de 1936... de guerra presente que ya... hacer muy poco. Ya no... los rojos ningún artillero... sostenen ante el mundo la impos... de la legitimidad. En Cataluña... quedados vencidos militarmente... descubiertos en el... político.

esto: descubrir en crimen y poner en evidencia a la canalla marxista. Ya nadie puede alegar ignorancia. Prolongar la guerra en España, siquiera, sea con el apoyo moralmente político, es aceptar la complicidad de un monstruo so criminal, es negar el derecho sagrado a los pueblos de regirse libremente y negar las leyes humanas. En la zona roja sufren aun millones de españoles. Allí padecen hambre infernal nuestros sometidos al bárbaro tormento de una guerra que se mantiene al servicio de determinada ideología cuyo triunfo había de tener por base el incendio de Europa. Y esto no será. El mundo tiene los ojos muy abiertos. El ejemplo de nuestra guerra ha escarmentado al mundo, que se sentía inclinado hacia nuestros enemigos; hoy saben todos que la guerra, militarmente resuelta, hace mucho tiempo no puede prolongarse ni un día más sin incurrir en el crimen mayor que la humanidad registra. En tanto, Cataluña se incorpora a la administración de la que había estado apartada. El cronista cree que, por fortuna, tiene ya muy poco que hacer y que el aliento que cada noche era a los radios escuchas mi voz de cronista de guerra no será necesario. No importa que en el corazón de España, en el atormentado Madrid que muere de espanto, se mantenga la ficción de un gobierno que quiere hacer la guerra. Yo recuerdo que en el día mismo, en que nosotros hicimos nuestra, en la en Barcelona, los periódicos rojos decían: «El Llobregat será un segundo Manzanares». Cuando, con mis propios ojos, contemplé en espectáculo lo que se me ofrecía, dije: «El Manzanares será un segundo Llobregat». Y así lo dije en una crónica. Y hoy, mirando a España, a Madrid, a nuestra fuerza, a las del enemigo, y escuchando las voces que suenan más allá de la frontera, repito: «El Manzanares será un segundo Llobregat», porque Madrid quiere vivir y madre en el mundo quiere ser cómplice del crimen que significa oponerse a la voluntad del pueblo, que con la victoria en la mano se incorpora y marcha decidido y alegre hacia el final de su misión civilizada hacia la terminación de la guerra. JUSTO MANUEL SEVILLANO

Bolivia y Chile han reconocido al Gobierno Nacional de España

Argentina ya ha nombrado su Embajador en Burgos Ya está comunicado el reconocimiento de la España Nacional por parte de Venezuela

Un comunicado oficial de Burgos sobre las conversaciones Jordana-Berard

(Información de Radio Nacional en Barcelona) Hendaya. — En Burgos, se ha comunicado el siguiente comunicado oficial: «Han terminado las conversaciones entre el senador francés M. Berard y el Ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana. El ambiente de mutua cortesía en que se han desarrollado las conversaciones, ha permitido la solución de algunas de las cuestiones pendientes entre ambas naciones. Después de firmados los acuerdos, el señor Berard se despidió del general Jordana y emprendió su viaje de regreso a París, dando por terminada su labor». León Berard, en París. París. — En la mañana de ayer llegó a esta capital, procedente de España, el señor francés M. León Berard. En la estación ferroviaria le recibieron numerosos amigos y había, entre otras personas, el señor Quiñones de León. Preguntado el senador Berard por los periodistas sobre el resultado de sus conversaciones celebradas en Burgos, contestó que daría cuenta de ellas al ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Bonnet, lo cual no podía hacer ayer por encontrarse ausente de París el señor Bonnet.

Bolivia Argentina

Burgos. — El Gobierno de Venezuela ha comunicado que reconocía como único y legítimo Gobierno de España al del Generalísimo Franco. Buenos Aires. — El Ministro de Negocios Extranjeros argentino, señor Campillo, ha declarado a la Prensa que no es necesario proceder a un acto ritual de reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, sino que el reconocimiento se hará de hecho, enviando un representante acreditado de la Argentina ante el Gobierno español. Se sabe, además, que ya se han dado las órdenes oportunas para ello, y parece que todo quedó ayer ultimado en las conversaciones que el señor Campillo celebró con el Presidente de la República, señor Ortiz.

Venezuela Chile

Burgos. — Se ha recibido noticia de que el Presidente de Bolivia, con fecha de día 24 del mes en curso, ha firmado un decreto reconociendo al Gobierno de la España Nacional. Santiago de Chile. — En una reunión que celebraron el Presidente de la República y el Ministro de Relaciones Exteriores chilenos, acordaron reconocer «de jure» al Gobierno del Generalísimo Franco. El reconocimiento, según se acordó también, se hará durante la semana que hoy comienza. Ya está nombrado el Embajador de la Argentina en Burgos

Noticiario de Barcelona FUNERALES EN SUFRAGIO DE LOS CAIDOS POR DIOS Y POR LA PATRIA

Interesantes manifestaciones del Subsecretario de Seguridad y Orden Público: se formará en Cataluña una policía voluntaria, que funcionará, hasta que termine la guerra, encuadrada en los cuadros técnicos de la policía del Estado

Funerales en la Catedral Se han celebrado, en esta Santa Catedral, solemnes funerales, organizados por el Cabildo, en sufragio de las almas de los héroes caídos en la guerra en defensa de la causa de Dios y de la Patria.

lange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y recibirán una pequeña gratificación para cubrir sus necesidades. «Conjuntamente con los organismos de policía —siguió diciendo el Coronel Hungria—, atenderemos, en toda Cataluña, al Servicio de Información de Policía Militar».

Ha constituido el acto una demostración del sentimiento religioso de la ciudad y una expresión de gratitud que sienten los catalanes hacia los que han derramado generosamente su sangre por su liberación. En el altar mayor, y junto a la escalera de la cripta de Santa Eulalia, daban guardia los maceros del Ayuntamiento, y en una de las escaleras junto al altar estaba formada una sección de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

«No se olviden —añadió— que el enemigo, cada vez más huido del campo de batalla, busca refugio agazapándose donde puede, y habrá que busarlo dónde se halle. «Más tarde, seguramente, este nuevo servicio entrará dentro del marco de la policía del Estado, pero, animados siempre del ansia de poner ante los ojos del mundo en toda ocasión cuanto éste necesite saber y aquello que más convenga al servicio de España, llegando días en que nada se escape a la organización vigilante del Estado.

El Nuncio de la Santa Sede, Monseñor Cicognani, asistió al acto, ocupando su sitio al lado del presbiterio. Al lado del Evangelio se hallaba el General Alvarez Arenas, Presidente de la Diputación, Alcalde de la ciudad, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Tenientes de Alcalde y otras personalidades.

«Contamos con el apoyo de los buenos y con el arrepentimiento de los que quieran volver a serlo. «La labor policíaca sabrá de los delitos de lesa Patria, evitando el separatismo del que Barcelona ha sido un triste escenario y España entera su víctima.»

Ofició el Canónigo Arcipreste, Dr. Tejedor. La capilla de música, dirigida por el Maestro Sancho Marraco, interpretó, por primera vez, una inspirada misa de difuntos. Terminado el Oficio, el Canónigo Vilaseca pronunció una elocuente oración fúnebre. Seguidamente se entonó un solemne responso, y, al terminar el acto, desfilaron los fieles y las autoridades, que fueron acompañadas hasta la puerta del templo por el encargado de hacerlo en nombre del Cabildo, Dr. Villarrubias.

«Estas ideas — terminó diciendo el Coronel Hungria— responden a altas aspiraciones de mi Jefe, el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación. Una labor constructiva de las organizaciones sindicales puestas en manos de personas cuyo amor a España y cuya competencia garantizará que nunca más Barcelona en el aspecto importantísimo del orden público volverá a ser preocupación.»

El Subsecretario de Seguridad y Orden Público, Coronel Hungria, que ha retrasado por algunos días su regreso a Burgos, con el fin de perfeccionar el servicio de Seguridad, ha anunciado a los periodistas la formación de una policía voluntaria, hasta el fin de la guerra, para ser encuadrada en los cuadros técnicos de la policía del Estado.

Noticiario nacional

Este personal será proporcionado, en parte, por los contingentes venidos de todas las zonas liberadas afectas al orden y policía, y, en gran parte, por los habitantes de esta ciudad, especialmente por aquellos que, durante la dominación roja estuvieron cumpliendo labores en favor de la Causa Nacional.

Todos ellos deberán ser avalados por la Delegación Provincial de Fa-

sado el cual, los que no la hayan adquirido, caerán en las sanciones correspondiente, o sea, el pago del duplo del importe de la licencia.

Nuevo Consejero del Movimiento Burgos. — Ha sido nombrado Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Rafael Sánchez Mazas.

Visitas a Serrano Súñer Burgos. — El Ministro de la Gobernación, Excmo. señor don Ramón Serrano Súñer, fué visitado ayer por la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera; el Gobernador de Sevilla y el Consejero Nacional señor Sánchez Mazas.

Sancho Dávila, en Córdoba Córdoba. — Ha llegado a esta ciudad el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, señor Sancho Dávila.

EXTRAORDINARIO DE SIGNO De venta en kioscos C. N. S. Se convoca a todos los contratistas de obras, maestros albañiles y maestros yeseros adornistas, para que el próximo día 28, a las 9:30 de la mañana acudan a la Casa Primo de Rivera para tratar del tanto por ciento a establecer con cargo a las facturas, que abarque todos los seguros sociales y beneficio industrial. A esta reunión podrán asistir los no asociados. El Delegado Sindical Provincial

ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10 VENDO puertas y vidrieras varios tamaños procedentes de derribo. Informes: P. García Orell, 7, de 4 a 7 tarde.

Praga y a la Virgen del Pilar, en el Socorro

Para pedir al Milagroso Niño Jesús de Praga, por intercesión de la Virgen del Pilar, que nos conceda para nuestra sufrida Patria la pronta terminación de la guerra, comenzamos esta novena de súplica. Tendrá lugar por la tarde, después del santo rosario, a las seis y media. A continuación, los Pasos del Via Crucis, por España. Los tres últimos días se expondrá a Su Divina Majestad. Nota: Se encarece la asistencia a todos los fieles.

De los barcos embarrancados

Durante el día de ayer desfiló por el malecón del muelle un gran gentío para ver el vapor que se halla embarrancado a pocos metros de la escollera y cuyo salvamento se considera ya imposible. Esta mañana proseguían los trabajos para desencallar el otro buque que, durante el durísimo temporal del jueves último, embarrancó en la playa de «Ca'n Pere Antoni», habiendo llegado un vapor remolcador para cooperar a los trabajos que durante estos días han realizado otros buques para lograr salvar al mencionado buque.

IMPRESION EN MOSCOU

Hay que dar por completamente perdida la partida de los rojos en España, dice el diario «Pravda» Varsovia. — Llegan noticias de que el propósito de reconocer Francia e Inglaterra al Gobierno del Generalísimo Franco ha causado en Moscú honda impresión, de tal manera, que se han perdido ya todas las esperanzas.

Las licencias de aparatos de radio

Se prorroga el plazo para adquirirlas hasta el 31 de marzo El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden relativa a la licencia de aparatos radio-receptores para el año 1939, en la que se dice que el plazo que se había fijado para adquirir dicha licencia, empezaba el 2 de Enero, terminando el 28 de Febrero sin prórroga de ninguna clase. En vista, pero de la dificultad en la elaboración de cartulinas y en el envío de las mismas a las provincias, el plazo para la adquisición de licencias de aparatos radio-receptores ha sido fijado para el 31 de marzo, pa-

OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS

Sueldo de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención, Ascensos quinquenales: 150 pesetas al mes. Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulados. Informes: Pelaires, número 19 - 2.º. De 5 a 7.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorria 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIA GINECOLOGIA)

PAPEL BLANCO especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRÁ: Jaime II, 78; Palma.

MUTUA BALEAR Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Via Roma, 45.

E. Martínez Burges MEDICINA GENERAL Consulta de 11'30 a 1 Danía, 6

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con LEJIA ELECTRA

Dr. JOSE FERRERO VELASCO Es Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología de París. Director del Hospital Provincial de Mallorca y Medicina de RISON de las VIAS URINARIAS Calle de La Soledad, 35 (junto a la Iglesia de San Juan) — Consultas.

Muchacho para recados en farmacia. Teléfono, 135. FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que habiéndose autorizado por el Ministerio de Hacienda el reparto del dividendo activo correspondiente a los beneficios del ejercicio del año 1938, aprobado en el Consejo General celebrada el 29 de Enero, se abrirá su pago el 28 del presente.

El corazón del Automóvil Tudor DISTRIBUIDOR DE LOS PRODUCTOS Tudor RAFAEL PUIGCERCOS CARRETERA MANACOR, 63 • TELEFONO: 1097

CHOFER EN 10 DIAS lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA. Cursos especiales de Mecánica. Unica Escuela autorizada en Palma, Garcías. — Arturo Rizzi, 40

Carpetas Archivo para muebles acero sistema vertical. — Recibida pequeña remesa. — Casa Malondra. — 78 Jaime II. Tel. 1732

Sindicato de Comestibles y Similares Se avisa a todos los Camaradas que pueden pasar por San Miguel, 191, de 9 a 10 y de 4 a 7, hasta el día 28 cte. para pagar la parte que les corresponde de un Artículo de gran consumo. Transcurrido este plazo se entenderá renuncian a ello.

La Funeraria LIORET GENERAL MOLA 25 27 TELEFONO 201

Todos los jerifaltes rojos tienen ya el pasaporte

Anoche, a las 20, Azaña, derrotado y obligado a dimitir, en plena fuga, abandonó París, saliendo por Coulonges-les-Sablons (Saboya): anunció fijará su residencia en Méjico

Los elementos rojos expatriados no disimulan ya su desesperación: en todas partes imperan la desolación y el caos: es el principio del fin

Testamento de Azaña

Aun no se han acabado las maniobras; ahora nos hallamos en presencia de una más.

Se trata de la última voluntad de Manuel Azaña: parece ser que éste va a redactar para España una nota, que es su testamento político. Suponemos los términos en que estará redactada. Dirá que él no ha sido el culpable, que nunca ha deseado la guerra, que ha deseado su final y que la república es un ángel que se ve ahora estrujado.

Este testamento de Manuel Azaña lo estamos viendo llegar, así como también que la prensa extranjera se ocupará del documento.

Aquí, en España, sabemos ya muy bien, quien es Manuel Azaña. Azaña, que no es un hombre normal en el sentido intelectual de la palabra, no puede ser hombre que valga algo: pasó la mayor parte de su vida trabajando en una oscura oficina, y no puede poseer la serenidad de espíritu que es necesaria a todo gobernante y a quien quiera regir los destinos de un pueblo.

Azaña ha sido un degenerado que a través de sus funciones públicas acusó una mentalidad deficiente, una soberbia desmedida, un estar siempre amargado.

Una vez, que se vió en el poder, éste le sirvió para que unos cuantos le creyeran el salvador. En la cumbre del Estado, no hizo sino labrar contra los intereses de la patria.

Azaña es un enfermo cínico: es uno de estos hombres que sienten placer en engañar a los demás. En el fondo, no ha dejado de ser un político y un gobernante tarado y patológico.

Por esto nosotros nos reímos ante el anunciado documento antes de conocerlo en su exactitud. Manuel Azaña, en la nota que va a publicar, intentará disculparse; pero téngase en cuenta que es una vóbera venenosa; de todo lo ocurrido, él es el culpable. Por esto coincidió con Casares Quiroga, consumido en la fiebre constante de su tuberculosis, el político y el hombre que pudo penetrarse con Azaña.

Por esto, antes que se produzca la nota de Azaña nosotros la titulamos su testamento, aunque vaya acompañado de una aureola más o menos democrática.

Es improbable la resistencia

Londres. — En los círculos políticos se considera improbable ya toda resistencia en la zona roja española.

Según noticias que se reciben, la mayoría de los generales que han actuado en el ejército rojo, tienen avisados sus pasaportes para salir hacia el extranjero.

La mayoría de los personajes políticos han salido ya para diversas poblaciones de la costa mediterránea.

Todo ello hace creer que la capital de España, así como el resto de la zona roja, se rendirá próximamente.

Tres eran tres

París. — En la Embajada roja se reunieron ayer Martínez Barrio, Azaña y Alvarez del Vayo.

Azaña les explicó sus propósitos de dimisión y de abandonar la capital francesa. Dijo, al parecer, que el problema no tenía ya otra solución.

Según noticias, Azaña entregará hoy una nota a la prensa y un manifiesto para ser leído por el radio.

La Embajada roja, evacuada

París. — Se conocen detalles de lo ocurrido, durante el día de ayer, en la Embajada roja de España en Francia.

Después de celebrada la reunión Azaña-Barrio-Vayo, el "embajador" Marcelino Pascua, reunió al personal, acordando abandonar el edificio.

Tan pronto se haga público el reconocimiento del Gobierno de Franco, Marcelino Pascua se trasladará a un céntrico hotel, dejando el edificio a disposición del Gobierno francés, quien a su vez lo entregará al Gobierno nacional español.

Azaña abandona París

París. — A las 20 horas de ayer, domingo, Azaña abandonó el edificio de la Embajada roja, dirigiéndose a la estación de Lyon para tomar el tren hacia la Alta Saboya, en donde, en Coulonges-Sablons, reside su familia.

Le acompaña en su viaje su cuñado Cipriano Rivas Cherif.

Le despidieron Marcelino Pascua y otros personajes rojos, con quienes conferenció ampliamente antes de marchar.

Locales que se cierran

París. — Las diversas organizaciones que, durante dos años y medio, creó en esta capital la Embajada roja española, han sido todas cerradas.

Azaña, a Méjico

París. — Se asegura que Azaña, en plena fuga, ha manifestado a sus amigos que se propone salir en breve para Méjico, donde fijará su residencia.

¿La Pasionaria, última defensora?

París. — Noticias recibidas a última hora dan cuenta de que Azaña, antes de salir para Coulonges-les-Sablons, destituyó a Negrín del cargo de Presidente del Gobierno rojo.

Según las informaciones que se reciben de Madrid, el general Miaja ha sido encargado de la rendición de toda la zona que resta actualmente en poder de los bolcheviques. El encargo se lo hizo Negrín, en una con-

ferencia que ambos sostuvieron ayer tarde, antes de salir el "jefe del Gobierno" para Levante.

Se dice que surgieron elementos partidarios de la resistencia, que ofrecieron poner al frente de ellos a diversos jefes militares rojos, los cuales rechazaron inmediatamente el encargo.

Otros informes aseguran que, huido el Gobierno y los dirigentes militares, los extremistas intentarán la formación de una titulada "Junta Suprema de Defensa", cuya presidencia ha sido ofrecida a La Pasionaria. Parece que ésta aceptó el cargo.

Solicitan un armisticio

París. — Se informa de Madrid, a última hora, que en la tarde de ayer, antes de abandonar la capital de España, los escasos ministros que en ella quedaban celebraron una reunión, acordando solicitar del Generalísimo Franco un armisticio.

La solicitud ha producido hilaridad en los centros oficiales, que no desconocen el decidido propósito del Caudillo español, reafirmado hoy más que nunca ante la total y absoluta victoria que está a punto de ver coronada.

Desolación y caos

París. — Durante todo el día de ayer, domingo, circularon las más desconcertantes y contradictorias noticias, referentes a los propósitos y a la suerte de los definitivamente derrotados dirigentes rojos españoles.

Los periodistas recorrieron los centros marxistas, sin poder averiguar nada en concreto ni obtener información: en todas partes imperaban la desolación y el caos.

Los elementos rojos no ocultaban su desesperación. La impresión de los informadores es que aquellos no se hacen ya ilusiones, dándose perfectamente cuenta de lo insoluble de la situación a que están abocados.

Stalin lo ve todo perdido

Berlín. — Noticias de Moscú dicen que, bajo la presidencia de Stalin, se reunió el Komintern.

Dimitroff, en tono muy duro, criticó acerbamente la que llamó "pasividad del Gobierno soviético" por los acontecimientos de España. Pidió una inmediata y urgente ayuda para los rojos, consistente en envío de muchos buques conduciendo material de guerra de todas clases.

Stalin contestóle diciendo que tal ayuda no podía prestarse ya, añadiendo que se proponía retirar 250 oficiales soviéticos de los muchos que se encuentran en la España republicana.

Se informa que han llegado a Moscú, para pedir socorro para los marxistas de España, comisiones de Estados Unidos, Inglaterra y Francia. Stalin se opuso a sus pretensiones, fundando su posición en el estado actual de la situación internacional, especialmente en el Mediterráneo.

Con motivo de tal estado de cosas, han sido detenidos cincuenta comunistas españoles residentes en la capital soviética, entre ellos dos miembros de la Embajada.

También ha sido detenido el redactor jefe del "Pravda", que fue corresponsal de su periódico en la zona marxista.

La agonía roja, por sus radios

FINAL GROTESCO

Comentario único: jeso se va!...¿Resistencia y... pasaportes?...¿Negrín hacia Levante...¿Se puede abandonar la guerra de cualquier modo?... A Moscú no llegan los obuses «facciosos»

A quien escucha un ratito — como lo hicimos hoy nosotros — las escasas emisoras rojas que aun quedan perturbando el éter, sólo se le ocurre una exclamación y un comentario:

— ¡Eso se va!

La tragedia que se cierne sobre los "restos republicanos", en trance de verdadera liquidación, no puede ser por más tiempo disimulada.

Los noticiarios radiofónicos rezuman pesimismo y las consignas de "última hora", las mismas que oímos, por ejemplo, la noche antes de que Barcelona fuera liberada, han hecho su aparición.

Invocaciones a la independencia, a la esclavitud, a la libertad y a la democracia, a la invasión y a la guerra mundial, etc. Todo, naturalmente, envuelto en un tono de negrura y de tristeza.

Sin querer casi, el oyente aporrea, sinceramente:

— ¡Eso... se va!

Lo que dicen los rojos es poco. Pero la cantidad está suplida por la calidad.

Van unos "botones" para muestra. La "Gaceta" publica hoy una orden dando normas para poder salir del territorio "leal". Tales instrucciones dicen textualmente, entre otros conceptos:

"Los pasaportes expedidos por las autoridades civiles para salir del territorio de la república, serán válidos solamente para las mujeres y niños y para los hombres no comprendidos en la edad militar. Los varones comprendidos entre los 17 y los 55 años necesitarán, además, para salir de España, una orden del ministro de defensa nacional".

Preguntamos:

¿A qué viene, en los momentos actuales, ocuparse de los pasaportes de los elementos del "ejército del pueblo"? ¿Es que es compatible el guardar los frentes de combate con el hacer algún viajecito, sin billete de vuelta, por el extranjero? ¿Resistencia... y pasaportes?

Con la mayor de las frescuras, los locutores colorados han dicho que "ayer, domingo, marchó hacia Levante el Dr. Negrín, acompañado de su secretario, después de conferenciar extensivamente con Miaja".

Verdad que no tendría nada de particular que, además de "a Levante", se hubiera dirigido Negrín a un puerto levantino?

Entre tanto, mientras el "Packard" con lacayos llevaba al "Presidente" hacia el mar, el frente popular madrileño celebraba un mitin.

En el acto tomaron parte varios "notables desconocidos", que terminaron los discursos con la siguiente frase-interrogación:

¿Se puede abandonar la guerra de cualquier modo? No".

Como se ve, por allí se ha hablado de "abandonar la guerra".

Si el lector va atando cabos, acaso comprenda lo que está demasiado claro para que nos sintamos obligados a escribirlo.

Pero aun hay más.

El "bureau" del partido comunista ha facilitado una nota — ¡y van...! — en la que, con palabras angustiadas, pide "continúe la resistencia, pues el ejército republicano quiere seguir luchando".

O sea que, por lo visto, a los comunistas hay alguien que les ha dicho que la "resistencia" debe cesar.

Si así no es: ¿a qué viene su indignación?

Mientras el "bureau" pide resistencia, el jefe del partido comunista español, José Díaz, "continúa en Moscú", según ha declarado esta mañana la emisora madrileña.

Y no hay que olvidar que a la capital soviética no llegan los obuses "facciosos".

Tal es, visto a través de sus radios, el panorama rojo.

Como podrá juzgar el lector, no puede ser más funerarío.

Y es que, como dijimos al principio... jeso se va!

ULTIMA HORA

¿Qué pasará en Madrid?

El Gobierno de Franco no admitió condiciones de ningún género, mientras los de Londres y París aceptaron las suyas

LA PESETA NACIONAL SIGUE SUBIENDO

Burgos. — En los círculos oficiales prevalece la convicción de que la situación en lo que queda de zona roja, especialmente en Madrid, va adquiriendo cada día un carácter más grave. En todos los sectores del Frente aumenta el número de desertores rojos, de cuyas declaraciones puede deducirse que las más diversas orientaciones luchan actualmente por el Poder. Como se ignora allá si Negrín sigue decidido a ofrecer resistencia y se desconoce el efecto que producirá el inminente reconocimiento del general Franco por los Gobiernos británico y francés, parece que la continuación de la resistencia o la rendición dependen exclusivamente, de la actitud que adopte Miaja.

Según declaraciones de los mismos desertores rojos, es también muy dudoso que el Ejército rojo se someta, en todo caso, a las órdenes del menguado general. Las probabilidades de que se caiga en un verdadero caos son, pues, muy grandes, temiendo especialmente, en los círculos oficiales de aquí, que los elementos anarquistas, que no pueden contar con indulto alguno, aprovechen el inminente derrumbamiento del régimen rojo para establecer el terror, no respetando la inviolabilidad diplomática de las Embajadas en las que se hallan refugiados muchos nacionalistas.

Caso de que no se impusiera la orientación moderada en Madrid dispuesta a la rendición, se estima que el Gobierno nacional haría todo lo posible para prevenir, mediante un golpe rápido y violento, el establecimiento de un régimen terrorista, o

cuando menos, lograr ponerle término en el más breve plazo posible.

Los fotógrafos, al

París. — En la Embajada roja se difundieron a un periodista, el día de los muchos que esperaban que gró ser recibido, que el documento de dimisión de Azaña quedará en la bajada, donde se usará del mismo, según las costumbres diplomáticas oficiales.

El edificio de la Embajada está vigilado constantemente por 15 policías y detectives. Además, esperan numerosos fotógrafos de prensa que ocupada toda la acera de la Avenida Saint Georges.

Satisfacción en Roma

Roma. — Los círculos políticos acogido con satisfacción las noticias llegadas de París y Burgos, según cuales es inminente el reconocimiento "de jure", del Gobierno español, parte de Francia e Inglaterra.

En opinión de los círculos mencionados, ese reconocimiento ha sido acordado porque aquellos Gobiernos ya no pueden obrar de otra manera. La prensa, por su parte, ha saltado que el Gobierno nacional ha aceptado condiciones de ningún género mientras los Gobiernos británico y francés han admitido las de los comunistas al oro del Banco de España, trato a los fugitivos y la tación antiespañola en el terreno francés. También en el terreno del ciero, subrayan los diarios, el general Franco piensa seguir una política autárquica. Y recuerda, como motivo, que la peseta nacional es su movimiento ascendente.

En Alcázar del Río, de Sevilla

Curación repentina de un soldado paralítico

El hecho se produjo en la iglesia, mientras el soldado estaba rezando ante el Santo Cristo de la Vera Cruz

Sevilla. — Comunican del pueblo de Alcalá del Río, que hace unos días llegó a aquella población el soldado Manuel Díaz Morillo, completamente baldado desde la cintura a los pies y que para caminar tenía que valer de dos muletas que le fueron entregadas en el hospital en el que se le dió el certificado de mutilado total.

Manuel Díaz Morillo, acompañado de varios amigos, estuvo en la iglesia donde se venera el Cristo de la Vera Cruz con objeto de cumplir la promesa que le hiciera de llevarle dos velas si regresaba con vida de la campaña.

Antes de hacer la ofrenda, Díaz, ayudado por los amigos, arrodilló ante la devota imagen por breves momentos, y ante el estupor de todos, sintiéndose repentinamente curado, se levantó sin la ayuda de las muletas ni de sus amigos, ofreciendo los dos cirios, y saliendo riendo por las calles de Alcalá del Río diciendo que el Santo Cristo de la Vera Cruz le había curado completamente de su parálisis.

Los médicos que habían dado por incurable la parálisis de Manuel Díaz Morillo dicen que la curación fue producida por medios extraordinarios.

Llega a Burgos el Embajador italiano en París

Llega a Burgos... esta ciudad el Excmo. Sr. Embajador de Italia en París.

Burgos. — Ayer, domingo, llegó a esta ciudad el Excmo. Sr. Embajador de Italia en París. Se hospeda en la Embajada italiana en esta capital.

Prieto y Largo

Largo Caballero teme una agresión en París

Burgos. — Se conocen detalles de la pequeña tragedia que sufre en Francia, el embaucador de obreros Largo Caballero.

Parece ser que, al llegar a París, acompañado de sus hijas, se instaló en el Hotel Pentam, del que tuvo que salir porque el director, temeroso de complicaciones, le insinuó la conveniencia de cambiar de alojamiento.

El "feroz miliciano" se refugió en la Embajada roja, de la que tendrá que salir hoy, a pesar de sus temores de ser objeto de un atentado.

Indalecio Prieto adquiere fincas en América

Burgos. — Indalecio Prieto, desoyendo las continuas llamadas de sus "compañeros", invitándole a que regrese a España, continúa y continuará en América, donde realiza buenos negocios.

Hace poco adquirió un grandioso inmueble en Nueva York y ahora ha adquirido una extensa finca en Chile, de la que figura comprador su hijo Luis, aquel que desconoce lo que es una trinchera y un frente de combate, a pesar de que su padre haya llevado a ella a millares de miles de jóvenes.

1.200 refugiados españoles, detenidos en Toulouse

Muchos refugiados españoles, detenidos por encontrarseles armas y joyas

París. — La policía ha detenido en Toulouse a unos 1.200 refugiados españoles que se encontraban en dicha ciudad sin permiso. Se trata de funcionarios, profesores, dirigentes de partido y sindicato y masones que, en su mayor parte, habían sido refugiados en Toulouse por mediación de organizaciones políticas y sindicales.

Parte de ellos han sido llevados a un campamento de concentración de los Pirineos orientales.

París. — Muchos de los refugiados de los rojos españoles han sido detenidos por encontrarseles armas, joyas y otros objetos.

Entre los llegados se encuentra el ex-alcalde y presidente del comité anarquista de Figueras, Angulans, que ha sido condenado a dos años de prisión, y un tal García, que fue comandante de Figueras y que ha sido condenado a dos meses.

El coronel El Mizzian, en Sevilla

Se dirige a Marruecos

Sevilla. — Ha llegado a esta ciudad el coronel de Infantería, con destino en el cuerpo de Ejército del

También Ossorio, ¡a la calle!

Maestrazgo, El Mizzian.

El bravo jefe ha llegado de paso para Marruecos, su país natal, donde se le prepara un gran recibimiento y un acto brillantísimo en su honor.

Buenos Aires. — El Embajador rojo en esta capital, don Angel Ossorio y Gallardo, ha abandonado ya el edificio de la Embajada, poniéndolo a disposición del Gobierno argentino, que hará entrega de dicho local al representante del Generalísimo Franco.

El coronel El Mizzian fué uno de los primeros jefes de Marruecos que se sumaron al glorioso Alzamiento, trasladándose en los primeros días a la Península, donde ha luchado bravamente toda la campaña.

Manzanilla PASADA

LA «GITANA»

Vinícola M. HIDALGO

Sanlúcar de Barrameda

Representante exclusivo

MANUEL RAMIS

31 Diciembre, 96 - 3. — Palma

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de

ASMA

Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu